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«Οι Θεσσαλοί Απόδημοι πρεσβευτές ενός δυναμικού αεροδρομίου της Θεσσαλίας» 

 Ολοκληρώθηκε το 11ο Παγκόσμιο συνέδριο και αντάμωμα στον Αλμυρό  

Ένα δυναμικό αεροδρόμιο της Θεσσαλίας ήταν το κεντρικό θέμα και ο απόηχος του 11ου παγκόσμιου συνεδρίου 
Θεσσαλών που πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στον Δήμο Αλμυρού το διήμερο 27 και 28 Ιουλίου 2019. Οι 
απόδημοι Θεσσαλοί από όλον τον κόσμο αντάμωσαν για άλλη μια χρονιά στην πατρίδα τους με αισθήματα 
χαράς, συγκίνησης και νοσταλγίας και ένιωσαν μία ζεστή φιλοξενία από τον Δήμο Αλμυρού και τον Δήμαρχο κ. 
Δημήτριο Εσερίδη. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με το συνεδριακό κομμάτι στο πολιτιστικό κέντρο Αλμυρού, όπου το κεντρικό θέμα ήταν «Η σημασία 
του αεροδρομίου της Θεσσαλίας στην ανάπτυξη της περιοχής». Η εντεταλμένη σύμβουλος πολιτισμού του Δήμου Αλμυρού 
κ. Μαρία Σταυραντώνη καλωσόρισε τους απόδημους, τους εκπροσώπους των φορέων, τους ομιλητές, το πλήθος κόσμου 
που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα και ευχαρίστησε την Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών που φέτος επέλεξε τον 
Δήμο Αλμυρού για το 11ο παγκόσμιο συνέδριο Θεσσαλών τονίζοντας ότι «οι Απόδημοι Θεσσαλοί στήνουν γέφυρες φιλίας 
και συνεργασίας και επιδεικνύουν ένα αξιόλογο έργο». 

Την επίσημη κήρυξη έναρξης των εργασιών του συνεδρίου, έκανε ο πρόεδρος του προεδρείου κ. Ηλίας Κουτσερής και 
έδωσε τη σκυτάλη στην Γραμματέα της Ομοσπονδίας Θεσσαλών Ευρώπης και μέλος της οργανωτικής επιτροπής του 
συνεδρίου κ. Πολυάνθη Γιάνναρου που κατάγεται από τη Μαγνησία και είχε τη συνολική ευθύνη για την παρουσίαση του 
προγράμματος του συνεδρίου κάνοντας αναφορά στην ιστορία της πόλης του Αλμυρού και παρουσιάζοντας με ιδιαίτερο 
τρόπο, όλα τα πρόσωπα που συμμετείχαν ως ομιλητές ή βραβευθέντες από την Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών. 
Τα μέλη του προεδρείου κ. Αποστόλης Χουτέας από Αυστραλία, κ. Παναγιώτα Οικονόμου από Καναδά και κ. 
Αποστόλης Γαϊτάνης από Αθήνα χαιρέτησαν, στέλνοντας την αγάπη των Θεσσαλών από τις χώρες στις οποίες κατοικούν 
στους συνέδρους. 

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ.κ. Ιγνάτιος, ο οποίος ευλόγησε την πορεία 
τόσο των εργασιών, όσο και των δράσεων της Συνομοσπονδίας και δήλωσε χαρούμενος που παρευρίσκεται στο όμορφο 
αντάμωμα των Θεσσαλών, τονίζοντας τη μεγάλη σημασία του κεντρικού θέματος του συνεδρίου λέγοντας χαρακτηριστικά 
ότι το αεροδρόμιο Θεσσαλίας αποτελεί «πύλη εισόδου» για τη Θεσσαλία.  

Ο πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών, κ. Διαμαντής Γκίκας, συγκινημένος χαιρέτησε και καλωσόρισε 
τους συνέδρους κάνοντας μία λεπτομερή αναφορά στη μέχρι σήμερα πορεία της Συνομοσπονδίας δίνοντας ταυτόχρονα το 
στίγμα του έργου της, τονίζοντας ότι «Σε όποιο σημείο της γης και αν βρισκόμαστε έχουμε πάντα στην καρδιά μας την 
αγάπη για την Θεσσαλία». Στη συνέχεια απένειμε αναμνηστικές πλακέτες στους εκπροσώπους των μελών της παγκόσμιας 
Συνομοσπονδίας Θεσσαλών κ. Αποστόλη Χουτέα (Ομοσπονδία Θεσσαλών Αυστραλίας), κ. Παναγιώτα Οικονόμου 
(Ομοσπονδία Θεσσαλών Οντάριο Καναδά), κ. Πολυάνθη Γιάνναρου (Ομοσπονδία Θεσσαλών Ευρώπης) και κ. Στέφανο 
Κούτρα (Πανελλήνια Συνομοσπονδία Θεσσαλών) οι οποίοι με τη σειρά τους χαιρέτησαν και μετέφεραν το κλίμα από τη 
ζωή και τη νοσταλγία των εκεί Θεσσαλών.  

Ο εκπρόσωπος της Αυστραλίας κ. Αποστόλης Χουτέας τόνισε ότι «είμαστε 1,5 εκ. Έλληνες, αναδείξαμε αρκετούς 
επιστήμονες, πετύχαμε ως ελεύθεροι επαγγελματίες σε αρκετούς κλάδους και ωθούμε τα παιδιά και τα εγγόνια μας να 
επισκέπτονται την Ελλάδα. Το ευτύχημα με την κρίση ήταν ότι ήρθαν 140 χιλιάδες νέοι Έλληνες και έδωσαν μια νέα ώθηση 
στον ελληνισμό, μιλώντας ελληνικά και αναδεικνύοντας την εθνική ταυτότητά μας». Η εκπρόσωπος του Καναδά κ. 
Παναγιώτα Οικονόμου ανέφερε ότι «σας μεταφέρω τους ολόθερμους χαιρετισμούς και τις ευχές όλων των αποδήμων και 
ως Έλληνες σκεπτόμαστε και ονειρευόμαστε να ζούμε οικογενειακές στιγμές στην πατρίδα μας. Περιμένουμε επίσης να 
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πραγματοποιηθεί η επιστολική ψήφος και ελπίζουμε ότι η ελληνική πολιτεία θα το πραγματοποιήσει ως αναφαίρετο 
δικαίωμά μας». 

Στη συνέχεια ο πρόεδρος της νεοσύστατης πανελλήνιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών κ. Στέφανος Κούτρας είπε «Το 
ωραιότερο γεωγραφικό διαμέρισμα της Ελλάδας είναι η Θεσσαλία. Αισθανόμαστε ισχυροί γιατί έχουμε εκλεκτούς 
θεσσαλούς που έχουν προκόψει σε κάθε γωνιά της γης, ανθρώπους που πέτυχαν ξεκινώντας χωρίς καμία βοήθεια. 
Προχωρήσαμε στην ίδρυση της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας, η οποία είναι μια ισχυρή δύναμη σε όλη την Ελλάδα. Θα 
συνδράμουμε εθελοντικά στις εκδηλώσεις που θα γίνουν για τα 200 χρόνια από την απελευθέρωση της Ελλάδος. Ο 
απόδημος ελληνισμός είναι το εφαλτήριο για το αύριο, αναδεικνύει την καθολικότητα του ελληνισμού, σφυρηλατεί τις 
σχέσεις μας και διατηρεί ζωντανούς δεσμούς με την πατρίδα».   

Ο δήμαρχος Αλμυρού κ. Δημήτριος Εσερίδης που φιλοξένησε και μαζί με την «Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών» 
συνδιοργάνωσαν το Συνέδριο-Αντάμωμα, στο χαιρετισμό του, τόνισε ότι «ήταν μια πρόσκληση της Παγκόσμιας 
Συνομοσπονδίας Θεσσαλών, που θα ήταν αδύνατο να μην την αποδεχθεί να γίνει το Παγκόσμιο συνέδριο για πρώτη φορά 
στον Αλμυρό. Ήταν μεγάλη χαρά και τιμή, όπως είπε και καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους παρουσιάζοντας την 
παραγωγική φυσιογνωμία της περιοχής, δίνοντας έμφαση στον αγροτικό και κτηνοτροφικό τομέα. Αναφέρθηκε στις 
προοπτικές για το μέλλον των παιδιών τονίζοντας την προσπάθεια που πρέπει να γίνει στην προσέλκυση τουριστικής 
επένδυσης όπως αυτής στις Νηές, ώστε να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας για τους νέους. Η ανεργία είναι αυτή που 
οδηγεί τα παιδιά μας να φεύγουν στις χώρες του εξωτερικού, όπου βέβαια διαπρέπουν». 

Ο εκπρόσωπος της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Γιώργος Κίτσιος μετέφερε τους χαιρετισμούς του Περιφερειάρχη, έδωσε 
συγχαρητήρια για την πρωτοβουλία στην οργανωτική επιτροπή και την Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών, τόνισε ότι 
«όλοι οι σύλλογοι και οργανώσεις είναι το οξυγόνο της παράδοσης και θα είμαστε συμπαραστάτες όπου μπορούμε να 
βοηθήσουμε». 

Ο νέος Πρόεδρος της ΠΕΔ Θεσσαλίας κ. Γιώργος Μουλάς ευχήθηκε καλό έργο, καλή επιτυχία, τονίζοντας ότι «θα είμαστε 
αρωγοί σε όλες τις προσπάθειες και ελπίζουμε για ακόμη μεγαλύτερη συνεργασία στο μέλλον». 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μαγνησίας κ. Αριστοτέλης Μπασδάνης τόνισε ότι «Το αεροδρόμιό μας δεν αφορά μόνο 
τους ανθρώπους του τουρισμού, αφορά όλη την κοινωνία στο σύνολό της και είναι ο δρόμος προς την ανάπτυξη, τον 
τουρισμό, τη συγκοινωνία αλλά και γιατί όχι στις εισαγωγές και εξαγωγές. Το Επιμελητήριο Μαγνησίας ως μοχλός 
ανάπτυξης της τοπικής κοινωνίας και υποστηρικτής κάθε επιχειρηματικής πρωτοβουλίας που στόχο έχει την εξωστρέφεια 
έχει καταθέσει εδώ και χρόνια την πρότασή του για σύσταση φορέα που σε συνέργεια και συνεργασία με όλους τα 
θεσσαλικά –και όχι μόνο- επιμελητήρια, τους Φορείς της Αυτοδιοίκησης και όλους τους εμπλεκόμενους με τον τουρισμό 
φορείς θα στοχεύσει στην προσέλκυση πτήσεων τόσο του εξωτερικού, όσο και του εγχώριου, αφού έχει ήδη καταγραφεί 
ενδιαφέρον ως προς αυτό». 

Το συνέδριο τίμησαν με την παρουσία τους ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. Αθανάσιος Λιούπης, ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. 
Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος, η Βουλευτής Μαγνησίας κ. Ζέττα Μακρή, η πρώην Υφυπουργός κ. Μαρίνα Χρυσοβελώνη, 
ο Γενικός Γραμματέας Υπ. Οικονομικών κ. Τριαντόπουλος Χρήστος, αρκετά μέλη των Ομοσπονδιών της Ευρώπης, του 
Καναδά, της Αυστραλίας, της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας, εκπρόσωποι άλλων συλλόγων, Δήμαρχοι, Αντιδήμαρχοι, 
δημοτικοί και περιφερειακοί σύμβουλοι κ.α.  

Χαιρετισμούς απέστειλαν, ο Μητροπολίτης Γερμανίας π. Αυγουστίνος, ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Κώστας Τσιάρας, ο 
Βουλευτής Λαρίσης κ. Χρήστος Κέλλας, ο Αναπληρωτής κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος και βουλευτής Μαγνησίας κ. 
Χρήστος Μπουκώρος και η Βουλευτής Μαγνησίας και πρώην Υφυπουργός Οικονομικών κ. Κατερίνα Παπανάτσιου.  

Τιμητικές διακρίσεις σε τρεις αξιόλογους ιατρούς από τη Θεσσαλία 

Στη συνέχεια η Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών και ο Δήμος Αλμυρού τίμησαν και βράβευσαν τρεις Θεσσαλούς 
ιατρούς τον κ. Γεώργιο Μπασδάνη καταξιωμένο χειρουργό και ακαδημαϊκό ο οποίος, μάλιστα, κατάγεται από τον τόπο 
που φιλοξένησε φέτος το συνέδριό μας, τον Αλμυρό Θεσσαλίας, τον κ. Χαράλαμπο Παρίση Καρδιολόγο με ενεργή 
συμμετοχή στην καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση αρχικά ως εκπαιδευτής και στη συνέχεια ως Δ/ντής Σεμιναρίων του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Αναζωογόνησης με καταγωγή από τον Αλμυρό Θεσσαλίας και τον κ. Σόλων Θάνου καθηγητή 
οφθαλμολογίας και ερευνητή με διεθνείς αναγνωρίσεις, καταγώμενος από την Παλαιοκαρυά Τρικάλων και διαμονή στη 
Γερμανία για το αξιόλογο έργο τους στην Ιατρική.   

Εισηγήσεις με θέμα «Ο σημαντικός ρόλος του αεροδρομίου της Θεσσαλίας στην ανάπτυξη της περιοχής» 

Ο Δρ. Βασίλειος Σπανός από τη Λάρισα και η κ. Αθανασία Ντίνου από την Καρδίτσα ανέπτυξαν αντίστοιχα τα θέματα: 
«Βίοι παράλληλοι. Η συμβολή του χώρου και του χρόνου στη δυνητική τουριστική ανάπτυξη της Θεσσαλίας» και «Τα 
πλεονεκτήματα της χρήσης του αεροδρομίου της Ν. Αγχιάλου για την τουριστική ανάπτυξη της Θεσσαλίας και τους 
απόδημους Θεσσαλούς- αλληλεπιδράσεις». 
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Ο Δρ. Βασίλειος Σπανός είναι καθηγητής στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ Δ. Μακεδονίας με ερευνητικά 
αντικείμενα στον αρχαιολογικό, ιαματικό, περιπατητικό, ορεινό, γαστρονομικό, γεωλογικό κ.λ.π., τουρισμό και εισηγητής σε 
προγράμματα κατάρτισης ξεναγών μέσω του Υπουργείου τουρισμού και του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Στην εισήγησή 
του επικεντρώθηκε στους λόγους που πρέπει να αναδείξουμε το αεροδρόμιο μέσα από τα πολιτισμικά στοιχεία που 
διαθέτουμε και ότι ο σύγχρονος επισκέπτης της Θεσσαλίας αλλά και των όμορων νομών, δε μπορεί να χάνει χρόνο 
πετώντας για Θεσσαλονίκη ή Αθήνα και είναι επιτακτική ανάγκη να ενισχυθεί το αεροδρόμιο της Θεσσαλίας. 
 
Η κ. Αθανασία Ντίνου έχει καταγωγή από τη Μαγουλίτσα Μουζακίου μεγάλωσε στη Νυρεμβέργη της Γερμανίας, είναι 
γνώστρια της νοοτροπίας των ντόπιων αλλά και των ομογενών, απόφοιτος του Παιδαγωγικού Τμήματος του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με εξειδίκευση στην Ειδική Αγωγή, κάτοχος μεταπτυχιακού στην Κύπρο και αναπληρώτρια 
δασκάλα στην Ελλάδα. Η εισήγησή της επικεντρώθηκε στα χαρακτηριστικά του αεροδρομίου, στην γενική σημασία και αξία 
της ύπαρξης ενός περιφερειακού αεροδρομίου, στα πλεονεκτήματα του αερολιμένα στην τοπική ανάπτυξη της Θεσσαλίας 
και σε προτάσεις για βελτίωση του τουρισμού σε σχέση με το αεροδρόμιο. 
 

Πάνελ με θέμα «Οι Θεσσαλοί του κόσμου – Στρατηγική και όραμα – Προβληματισμοί και αναγκαιότητες» 

Μέσα σε ένα όμορφο κλίμα διαλόγου, ανταλλαγής απόψεων, κατάθεσης προτάσεων και καταγραφής των όποιων 
προβλημάτων έχουν εντοπίσει οι ομογενείς, πραγματοποιήθηκε στην συνέχεια, κι έπειτα από ένα διάλειμμα πλούσιο σε 
παραδοσιακές τοπικές γεύσεις, το πάνελ συζήτησης που συντόνισε ο δημοσιογράφος κ. Ηλίας Κουτσερής με θέμα «Οι 
Θεσσαλοί του κόσμου – Στρατηγική και Όραμα - Προβληματισμοί και αναγκαιότητες», όπου τέθηκαν επί τάπητος, όλα αυτά 
τα δεδομένα, που μπορούν να δώσουν ένα όραμα για τον τόπο μας, με πρωταγωνιστή τον Θεσσαλό του κόσμου. Στο 
τραπέζι της συζήτησης συμμετείχαν οι: κ. Πολυάνθη Γιάνναρου εκπρόσωπος Ομοσπονδίας Θεσσαλών Ευρώπης, κ. 
Άννα Σπίγκος εκπρόσωπος Ομοσπονδίας Τορόντο Καναδά, κ. Αποστόλης Χουτέας Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Θεσσαλών Αυστραλίας, κ. Στέφανος Κούτρας Πρόεδρος της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών, ο κ. Γιώργος 
Ζαφείρης Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Μαγνησίας και η κ. Μαριάνθη Κοντέλλη εκπρόσωπος της Θεσσαλικής 
Νεολαίας του Θεσσαλικού Συλλόγου Μπήλεφελντ Γερμανίας 

Ο κ. Ηλίας Κουτσερής, τόνισε ότι η περσινή πρωτοβουλία υλοποίησης ανάλογης συζήτησης, έβγαλε χρήσιμα 
συμπεράσματα και έθεσε στόχους για όλους τους Θεσσαλούς και τους φορείς, για αυτό και η οργανωτική επιτροπή 
πρότεινε να υλοποιηθεί κάτι ανάλογο και φέτος. Η κ. Πολυάνθη Γιάνναρου, είπε ότι η ανάδειξη της Θεσσαλίας γίνεται 
δημιουργώντας έναν συνεχή δίαυλο με τα παιδιά της Θεσσαλίας, προτρέποντάς τα να επισκέπτονται τη Θεσσαλία, να 
έρχονται στην Ελλάδα για να δημιουργήσουν ένα ισχυρό δέσιμο με την Ελλάδα. Η κ. Άννα Σπίγκος αναφέρθηκε στα 
προβλήματα για τη διατήρηση των ηθών κα των εθίμων, για διάφορα νομικά προβλήματα, που αντιμετωπίζουν οι 
Απόδημοι για να γίνουν Έλληνες υπήκοοι, για αγοραπωλησίες, στρατολογικές υποθέσεις και ζήτησε να υπάρξει νομική 
συμβουλή από ειδικούς. Ο κ. Απόστολος Χουτέας αναφέρθηκε στην ανάδειξη πρωτοβουλιών προσέλκυσης στην Ελλάδα 
και έλλειψη επιδότησης για επισκέψεις νέων και για σπουδές στην Ελλάδα. Ο κ. Στέφανος Κούτρας τόνισε ότι η 
Πανελλήνια Συνομοσπονδία Θεσσαλών είναι ο συνοδοιπόρος των αποδήμων Θεσσαλών στο εξωτερικό. Προτάσσει στους 
στόχους της την ανάπτυξη συνεργασίας όλων των θεσσαλικών φορέων μέσω προγραμμάτων πολιτισμού ενίσχυσης της 
Θεσσαλικής συνείδησης στη νέα γενιά. Η επιστολική ψήφος των αποδήμων, η λειτουργία κατασκηνώσεων για τον 
απόδημο θεσσαλικό Ελληνισμό η ανάδειξη των νέων Θεσσαλών επιστημόνων είναι δράσεις που θα σφυρηλατήσουν τους 
δεσμούς μας και θα διαφημίσουν τη πατρίδα μας στα πέρατα της οικουμένης. 

Ο κ. Γιώργος Ζαφείρης Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Μαγνησίας τόνισε ότι «το αεροδρόμιο δεν λειτουργεί επαρκώς 
για να καλύψει τις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες» και κατέθεσε την πρόταση «η παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών να 
συμμετέχει στον οργανισμό - φορέα λειτουργίας του αεροδρομίου για την καλύτερη προβολή του αεροδρομίου της 
Κεντρικής Ελλάδος στο εξωτερικό». 

Η κ. Μαριάνθη Κοντέλλη μετέφερε τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς των νέων, πρότεινε και ζήτησε τη στήριξη 
δημιουργίας ενός «Δικτύου νέων» και όπως σήμερα να γίνεται μια συνάντηση και ένα αντίστοιχο αντάμωμα για τους νέους 
Θεσσαλούς τονίζοντας ότι «υπάρχει τεράστια δυναμική και μεράκι. Αυτά που λείπουν είναι τα Εκπαιδευτικά προγράμματα 
στην Ελλάδα και να δεχόμαστε ξένους σε εκπαιδευτική ανταλλαγή». 

Τα γενικά συμπεράσματα από τις εισηγήσεις ήταν η πολύπλευρη σημασία του αεροδρομίου της Ν. Αγχιάλου για τη 
Θεσσαλία, τα σημαντικά προβλήματα που πρέπει να ξεπεραστούν για να υπάρξει θετικό πρόσημο και η βούληση από τους 
τοπικούς φορείς και την πολιτεία για βέλτιστη αξιοποίηση του αεροδρομίου.  

Ξενάγηση και πολιτιστική βραδιά στην κεντρική πλατεία του Δήμου Αλμυρού 

Το απόγευμα ακολούθησε ξενάγηση στο Γιαννοπούλειο αρχαιολογικό μουσείο του Αλμυρού όπου η κ. Έλσα Νικολάου, 
Αρχαιολόγος, Αναπλ. Προϊσταμένη της ΕΦΑ Μαγνησίας, εξήγησε τα εκθέματα και την ιστορία τους στους Απόδημους 
Θεσσαλούς.  



Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών «ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ» 
 

Διοικητικό Συμβούλιο: Πρόεδρος Γκίκας Διαμαντής (Νυρεμβέργη Γερμανία), Αντιπρόεδρος: Λαμπίρης Νικηφόρος (Τορόντο 
Καναδά), Αντιπρόεδρος B’: Σιώμος Παναγιώτης (Σίδνεϋ Αυστραλία), Γραμματέας: Ρίγγα Μαρία (Τορόντο Καναδά), 

Γραμματέας Β’: Γαϊτάνης Απόστολος (Αθήνα), Ταμίας: Πολύζος Σωτήριος (Βισμπάντεν Γερμανία), Ταμίας Β’: Νέος Γεώργιος 
(Τορόντο Καναδά), Υπ. Δημοσίων Σχέσεων: Κούτρας Στέφανος (Αθήνα), Μέλη: Βόμπρας Άγγελος (Γκύτερσλο Γερμανία), 

Κατσίδης Ηλίας (Σίδνεϋ Αυστραλία), Ψαρολόγος Αντώνιος (Τορόντο Καναδά). Εξελεγκτική Επιτροπή: Πρόεδρος: Λαμπίρη 
Χριστίνα (Τορόντο Καναδά), Μέλη:  Βλόντζου Μαρία (Αθήνα), Θάνου Ελευθερία (Μπήλεφελντ Γερμανία). 

Το βράδυ ο Δήμος Αλμυρού πραγματοποίησε προς τιμήν των Θεσσαλών Απόδημων μια ειδική εξαιρετική πολιτιστική 
βραδιά με πλούσιες και αξιόλογες παρουσιάσεις. Το πρόγραμμα της βραδιάς παρουσίασε η εντεταλμένη σύμβουλος 
Πολιτισμού του Δ. Αλμυρού κ. Μαρία Σταυραντώνη. Στην πολιτιστική βραδιά συμμετείχαν η παραδοσιακή χορωδία του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Ευξεινούπολης «Οι Οθρυίδες» με τα «Τραγούδια της Ξενιτιάς», το Γυναικείο Φωνητικό Σύνολο του 
Δημοτικού Ωδείου Αλμυρού με Μαέστρο την κ. Μαριάννα Σαμαρτζή, ο χορευτικός Όμιλος Αλμυρού με παρουσίαση της 
Τοπικής Φορεσιάς του Αλμυρού από τον πρόεδρο κ. Κωνσταντίνο Γκουντάρα, ο Σύλλογος Σαρακατσαναίων 
Ευξεινούπολης και Περιχώρων «Η Στάνη» με δρώμενο καθώς και τα χορευτικά συγκροτήματα Χορευτικός Όμιλος 
Αλμυρού, Σύλλογος Σαρακατσαναίων Ευξεινούπολης και Περιχώρων «Η Στάνη», Εξωραϊστικός και Πολιτιστικός Σύλλογος 
Βρύναινας, Σύλλογος Βλάχων Επαρχίας Αλμυρού, Περιφερειακό τμήμα χορού Αλμυρού του Λυκείου Ελληνίδων Βόλου με 
την παρουσίαση παραδοσιακών χορών. Η πολιτιστική βραδιά έκλεισε με πολύ χορό και μουσική με την ορχήστρα του κ. 
Δημήτρη Χατζηπλή. 

Την επόμενη ημέρα, Κυριακή 28 Ιουλίου, τα μέλη του «Ασκληπιού» συναντήθηκαν στο λιμανάκι του Αχίλλειου και 
απόλαυσαν μια ημερήσια κρουαζιέρα στο υπέροχο νησί της Θεσσαλίας την όμορφη Σκιάθο, κολύμπησαν στις 
Κουκουναριές και γεύτηκαν τα νόστιμα φαγητά της. 

Ο πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών κ. Διαμαντής Γκίκας εκ μέρους όλων των Θεσσαλών 
Αποδήμων ευχαρίστησε τον Δήμο Αλμυρού, την Περιφέρεια Θεσσαλίας, την ΠΕΔ Θεσσαλίας και το Επιμελητήριο 
Μαγνησίας για την άριστη συνεργασία στη συνδιοργάνωση του συνεδρίου, για την ζεστή φιλοξενία που έτυχαν όλοι οι 
σύνεδροι Θεσσαλοί και για την κάλυψη μεγάλου μέρος των αναγκών του συνεδρίου και ανταμώματος.  

Στην οργανωτική επιτροπή ήταν ο κ. Διαμαντής Γκίκας, η κ. Φωτεινή Μίχου, ο κ. Ηλίας Κουτσερής, η κ. Μαρία 
Σταυραντώνη και η κ. Πολυάνθη Γιάνναρου και στη Γραμματεία του Συνεδρίου ήταν η κ. Φωτεινή Μίχου, η κ. Φωτεινή 
Κατρουλά και η κ. Ασημίνα Ζαφείρη. 

Οι σύνεδροι κατά την είσοδό τους έπαιρναν την τσάντα συνεδρίου που ήταν προσφορά του Δήμου Αλμυρού και περιείχε 
τσάι και ρίγανη από τον παραγωγό Μυλωνά Γ. στη Βρύναινα, γλυκό του κουταλιού και μαρμελάδα χειροποίητη από τον 
Γυναικείο Συνεταιρισμό Φτελιά στον Πτελεό, κρασί και τσίπουρο από το οινοποιείο «Αποστολάκη» και στον φάκελο υπήρχε 
μπλοκ, στυλό, πρόγραμμα, βεβαίωση και τουριστικό έντυπο του Αλμυρού. 

Η παγκόσμια Συνομοσπονδία ευχαριστεί θερμά από καρδιάς τους χορηγούς της εκδήλωσης «Αγροτικός Οινοποιητικός 
Συνεταιρισμός Η ΔΗΜΗΤΡΑ» και το Ξενοδοχείο PROTESSILΑOS, τους χορηγούς επικοινωνίας καθώς και όλα τα ΜΜΕ 
που κάλυψαν την συνολική εκδήλωση. 

Τέλος θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλα τα άτομα που πήραν μέρος στην οργάνωση αυτής της μεγάλης εκδήλωσης και 
τους ευχόμαστε να είναι πάντα καλά και να ξανανταμώσουμε του χρόνου. 

 

 

 

Ο Πρόεδρος 

Διαμαντής Γκίκας 

 

 

 

Η Γραμματέας 

Μαρία Ρίγγα 

 


